

### 習近平默克爾通電話:共同支持世衞工作

香港文匯報訊 據新華社報道,中國國家主席習 為維護全球公共衞生安全作出貢獻。 近平6月3日晚同德國總理默克爾通電話。

### 中方:堅持多邊主義

略溝通。中方讚賞德國政府在疫情問題上秉持客觀 理性立場和尊重科學態度。中方願同德方一道,共 同支持世衞組織工作,在聯合國、二十國集團等框 架內推動國際合作; 共同支持非洲國家抗擊疫情,

習近平強調,我們要統籌好疫情防控和經濟社會 發展工作。中國經濟穩中向好、長期向好的基本面 沒有改變。我們將堅定不移推動對外開放,擴大同 習近平指出,這是我們自新冠肺炎疫情發生以來 世界合作,願繼續為德國企業擴大對華投資創造良 第三次通話,體現了雙方的高度政治互信和密切戰 好環境。近日中德「快捷通道」正式啟動,這有利 產業鏈、供應鏈穩定。相信中德合作能夠為促進世 界早日走出經濟衰退發揮應有作用。

習近平指出,中德保持着穩定良好的合作關係。中

任歐盟主席國。中方讚賞德方願積極推動中歐關係發 願同德方和歐盟方面加強戰略合作,堅持多邊主 義,應對全球挑戰,共同為不確定的世界增加確定 性。中德、中歐之間正在商談一系列重大政治交往議 程,中方願同德方、歐方保持密切溝通協調,確保這 些活動取得成功,推動中德、中歐關係邁上新台階。

### 德方:國際團結 抗疫關鍵

默克爾表示,德方重視中國兩會就經濟社會發展 關係向更高水平邁進。

復工復產,繼續深化德中經濟合作。德方高度讚賞 習近平主席宣布中國研製出的疫苗將作為全球公共 衞生產品。當前形勢下,加強國際團結和多邊主義 對全球抗擊疫情至關重要。德方願同中方加強交 共衞生安全合作。德方希望同中方保持對話,就廣 泛的領域和議題推進合作。德方願同中方保持密切 溝通,推進德中、歐中重要議程,推動德中、歐中

# 全球疫苗峰會視頻會議致辭 續同各方加強合作 元:願捐助全球疫苗免疫聯盟



香港文匯報訊 據新華社報道,中國國務院總理李克強6月4日晚在全球疫苗峰會視頻會議上發表致 辭。李克強表示,面對突如其來的疫情,中國始終堅持以民為本、生命至上,經過全體中國人民艱苦卓 絕努力,已經有效控制了疫情。但疫情並未結束。各國人民健康安全休戚相關,沒有一國可以獨善其 身。在前不久舉行的第73屆世界衞生大會開幕式上,中國國家主席習近平倡議共建人類衞生健康共同 體,提出推進全球抗疫合作的建議和舉措。中國將繼續為受疫情影響的國家特別是發展中國家抗疫鬥爭 以及經濟社會恢復發展提供力所能及的支持。

克強指出,在疫情未結束,挑戰依 面發揮重要作用。我們希望同舟共濟, 舊嚴峻的形勢下,疫苗是抵禦病毒 攜手早日戰勝疫情。 侵襲的有力盾牌。中國將繼續支持世界 衞生組織在統籌疫苗研發等方面發揮核 心作用,推進疫苗多中心臨床試驗和研 發成果盡快上市使用,向世界提供安 全、有效、高質量的全球公共產品,為 實現疫苗在發展中國家可及性和可擔負 性作出貢獻。

### 鼓勵中國研發機構同聯盟協作

李克強強調,中國正在加緊新冠疫 苗、藥物、檢測試劑科研攻關,重視疫 苗研發國際合作,前不久參與了歐盟等 方面發起的應對新冠肺炎疫情國際認捐 大會, 願繼續同各方加強相關合作。全 作,曾出資支持中方疫苗接種和國際應 用。面對此次新冠肺炎疫情挑戰,中國 政府願為聯盟籌資周期提供捐助,鼓勵 中國研發機構、疫苗生產企業同聯盟加

資,確保疫苗可及性,特別是為加快新 實防控措施。 冠肺炎疫苗研發、生產和分配提供資金 支持。30多國領導人以及聯合國、世界 衞生組織等國際組織負責人參會。

另據新華社報道,3日,中共中央政 治局常委、國務院總理、中央應對新冠 肺炎疫情工作領導小組組長李克強主持 召開領導小組會議。中共中央政治局常 委、中央應對新冠肺炎疫情工作領導小 組副組長王滬寧出席。領導小組成員丁 薛祥、孫春蘭、黃坤明、蔡奇、王毅、 肖捷、趙克志參加會議。

會議指出,當前我國疫情形勢總體穩 球疫苗免疫聯盟同中國一直保持良好合 定,但近兩周個別地方仍有零星散發病 要繼續落實常態化防控措施,加強無症 狀感染者醫學管理,堅持實事求是、公 強協作,支持聯盟在推廣使用疫苗方 開透明發布疫情信息。各地要認真總結 護人民健康提供有力保障。

常態化防控經驗做法,根據國內生產生 活秩序恢復、國際人員往來可能增多的 此次會議旨在為全球疫苗免疫聯盟籌情況,階段性動態調整、精準優化和落

### 要求疫苗研究盡快取得突破

會議指出,在各方面共同努力下, 我國新冠病毒檢測能力不斷提升。目 前核酸檢測能力超過每天300萬人份。 要繼續做好重點人群應檢盡檢和其他 區疾控機構、醫院等檢測能力短板, 特別要加大快速檢測試劑和移動便捷 設備研發生產力度,便利在更多需要 的場合開展檢測。要強化防控應急處 置、醫療救治能力建設和防疫物資儲 備。進一步推進疫苗和有效藥物科研 研發試驗已取得階段性成效,要尊重 科學規律,依法合規積極推進各階段 臨床試驗,力爭盡快取得突破,為維

## 總結防控經驗 豐富愛國衞生工作

香港文匯報訊 「要總結新冠肺炎疫情防 控鬥爭經驗,豐富愛國衞生工作內涵。」6 月2日,習近平總書記在專家學者座談會 上發表的重要講話中,特別強調了愛國衞 各級黨委和政府把愛國衞生工作列入重要 議事日程。

### 抗疫仍艱巨 須升預防能力

央視發表評論員文章指出,習近平總書 記的重要講話,站在國家整體戰略高度, 訓,深刻闡明愛國衞生運動的戰略地位和 作用,對於推動衞生健康事業高質量發 展,有效防節衞牛健康領域重大風險,切 實維護人民安全和健康,具有極其重大而 深遠的意義。

文章指出,新冠肺炎疫情發生以來,習 防疫病能力的必要性日益凸顯 近平總書記多次強調要廣泛開展愛國衞生 運動,強調預防疫病的重要性。各地聞令 而動,結合疫情防控,以戴口罩、分餐 生運動在衞生防病工作中的作用,並要求 制、「一米線」、用公筷等方式推動愛國 衞生運動實踐不斷發展,構築起遏制疫情 擴散的「聯防聯控」防護網,充分展現了 全國動員、全員參與的磅礴力量。全國一 盤棋,強化基層治理、開展病媒消殺、智 能監控疫情……一系列科學有力的行動成 等精神文明建設,以社會整體聯動「大處 功提升了社會治理能力。全國疫情防控阻 系統總結抗擊新冠肺炎疫情鬥爭的經驗教 擊戰取得重大戰略成果,愛國衞生工作再 次發揮重要作用,也積累了更多寶貴經 驗。當前,新冠肺炎疫情全球蔓延勢頭未 止,外防輸入、內防反彈的任務仍然艱 巨。為堅持不懈做好疫情防控,必須進一 解決好制約國民健康的全局性、長期性問 步強化愛國衞生工作,全方位提升國家預 題。

愛國衞生工作不僅是簡單的環境衞生治 理,還需要我們結合統籌推進疫情防控和 經濟社會發展工作,不斷豐富其內涵:要 與時俱進,實現從環境衞生治理向全面社 會健康管理轉變,讓「大健康」理念深入 環境、公共衞生基礎設施等物質文明建 設,又倡導文明健康綠色環保的生活方式 方」開闢愛國衞生工作全民共建共享新局 面;要將健康理念融入到相關政策中,把 全生命周期健康管理理念貫穿城市規劃、 建設、管理全過程各環節,通過實施知識 普及、醫療衞生、體育健身等綜合治理,

比其他國家落後。這5款疫苗分別是康希 諾與軍事科學院陳薇團隊合作研發的腺病 毒載體Ad5-nCoV疫苗,以及國藥集團中 國生物武漢生物製品研究所、北京科興中

### 獲全球首批人體臨床數據

5月22日,康希諾與軍事科學院陳薇團隊 合作研發的腺病毒載體Ad5-nCoV疫苗一期 臨床試驗結果公布,這也是全球首個新冠 上市時間是今年年底或明年年初。 疫苗的人體臨床數據報告,引起了廣

苗研究採取隨機、雙盲、安慰劑平行對照 方式,共計劃招募1,456名未有新冠病史 與接觸史的6歲以上健康志願者,其中一 期試驗288人,二期試驗1,168人,各期再 組均設置安慰劑對照組。二期試驗組每組 60人,對照組20人。二期臨床,主要探索 的是滅活疫苗接種對象的選擇、時間安 排、針次、間隔、複種時間等,研究數據 將在試驗完成後6個月內公開。預計最快

■綜合澎湃新聞及每日經濟新聞

# 逆行援漢延披嫁衣

作人員逆行出征,因投身 抗疫,而延遲了婚禮。婚期推

遲,愛不延遲,6月3日至4 日,30對來自武漢、北京、廣州等地的醫 加一場特殊的抗疫醫護集體婚禮。

爲了讓醫護新人們提前感受到溫馨、 上,對客艙進行了精心布置,行李架、 客艙壁板上隨處可見豐富的花飾及寫有 甜蜜寄語的主題海報,新人們一踏入機 , 乘務員還向每對新人獻上寓意豐 、甜蜜的手編荔枝花束,在場的所有 旅客也用熱烈的掌聲向各位白衣戰士致

今年以來,新冠肺炎疫 敬,爲他們送上美好祝福,並推出蛋糕 **持稿**/// 情席捲全球,許多醫護工 和香檳,邀請旅客一同分享新人們的喜

### 疫境底下情更堅

不期而遇,相伴相惜。抗擊疫情期 護新人,相繼搭乘海南航空航班赴海南參 間,海南航空運送白衣戰士抵達一線抗 疫戰場,迎接他們平安凱旋,一路的陪 伴,海南航空與抗疫英雄們結下了深厚 浪漫的氛圍,在武漢飛往海口的航班 的情誼。海南航空再次迎接抗疫英雄們 飛抵碧海藍天的海南,見證在這個特殊 時期他們美好愛情的幸福時刻。醫護人 員、新娘陳女士激動地表示,能和戰友 艙,便被包圍在濃濃愛意之中。飛機起 們一起舉行集體婚禮,我感覺特別溫 暖、特別幸福。疫情,讓我們更加堅 信,彼此是攜手走完餘生的人。

■香港文匯報記者 何玫 海南報道



■溫馨浪漫的飛機客艙

受訪者供圖